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Protokół nr 21/2026 
posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

Powiatu i Przestrzegania Prawa,  
które odbyło się w czwartek 29 stycznia 2026 r.  

w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Śremie 
 

W posiedzeniu uczestniczyło 11 członków ww. komisji. Nieobecny Radny Teodor Stępa. 
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
W obradach uczestniczyły także: 

1. Sekretarz Powiatu Dominika Fornalik  

2. Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka 

3. Izabela Ratajczak Główny specjalista do spraw obywatelskich, społecznych i 
ochrony zdrowia Starostwa Powiatowego w Śremie. 

4. Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzania kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych Starostwa Powiatowego w Śremie. 

5. Karolina Gałuszka Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Śremie. 

6. Piotr Jankowski Z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Śremie. 

Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek otworzyła posiedzenie Komisji o godz. 9.30. Powitała 
zebranych Radnych oraz zaproszonych gości i na podstawie listy obecności stwierdziła 
wymagane quorum.  
 
Posiedzenie odbyło się wg następującego planu: 

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na działalność 
Warsztatu Terapii Zajęciowej w Śremie w 2026 roku w części nieobjętej 
finansowaniem z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Referuje: Karolina Gałuszka Kierownik PCPR w Śremie 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 
najmu na czas nieoznaczony z dotychczasowym najemcą oraz na odstąpienie od 
obowiązku przetargowego trybu jej zawarcia. 

Referuje: Piotr Jankowski Z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku powiatu śremskiego za 2025 rok. 

Referuje: Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzania kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego 
zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. 

Referuje: Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzania kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia gminie Śrem pomocy 
finansowej w formie dotacji celowej. 
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Referuje: Izabela Ratajczak Główny specjalista do spraw obywatelskich, społecznych i 
ochrony zdrowia 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok. 

Referuje: Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka 

9. Sprawozdanie z działalności Komisji w 2025 r. 

10. Wolne głosy i wnioski. 

Ad 2. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek zapytała, czy Radni chcą zgłosić uwagi do protokołu 
z 20 posiedzenia komisji? 
 
Przewodnicząca Komisji przeprowadziła głosowanie, w wyniku którego protokół nr 
20/2025 z dnia 17 grudnia 2025 r. został przyjęty (11 głosów za). 
 

Ad 3.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na działalność 

Warsztatu Terapii Zajęciowej w Śremie w 2026 roku w części nieobjętej finansowaniem z 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

 

Karolina Gałuszka Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Śremie 
przedstawiła projekt uchwały.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie udzielenia 
dotacji na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej w Śremie w 2026 roku w części 
nieobjętej finansowaniem z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 

Ad 4.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umowy najmu na czas nieoznaczony z dotychczasowym najemcą oraz na odstąpienie od 

obowiązku przetargowego trybu jej zawarcia. 

 

Piotr Jankowski Z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Śremie przedstawił projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
 
Radna Beata Sarnowska-Czajka zapytała czy najmem zostanie objęty cały budynek czy 
na czwartej kondygnacji zostaną jeszcze wolne pomieszczenia. 
 
Piotr Jankowski odpowiedział, że każda kondygnacja ma powierzchnię ok. 600 m2. 
Czwarta kondygnacja również ma taką powierzchnię i najmem zostanie objęta ponad 
połowa tej powierzchni. Prawdopodobnie, w przyszłości zostanie objęta najmem cała 
kondygnacja, jednak na chwilę obecną ta jest wystarczająca do prowadzenia działalności.  
 
Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
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Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie umowy najmu na czas nieoznaczony z dotychczasowym najemcą oraz 

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu jej zawarcia. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad 5.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z 

działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku powiatu śremskiego za 2025 rok. 

 

Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzania kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych Starostwa Powiatowego w Śremie przedstawił projekt 
uchwały. 
 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku powiatu śremskiego za 

2025 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad 6.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody 

Wielkopolskiego zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. 

 

Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzania kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych Starostwa Powiatowego w Śremie przedstawił projekt 
uchwały. 
 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie przyjęcia od 

Wojewody Wielkopolskiego zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad 7.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie w sprawie udzielenia gminie Śrem 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej (30 tys. zł na bieżącą działalność schroniska w 

Gaju). 

 

Izabela Ratajczak Główny specjalista do spraw obywatelskich, społecznych i 
ochrony zdrowia Starostwa Powiatowego w Śremie przedstawiła projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
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Radny Wojciech Zajler powiedział, że z uwagi na srogą zimę odbywają się wizyty i 
kontrole w polskich schroniskach. W schronisku w Gaju był Burmistrz Śremu z taką wizytą 
stąd pytanie co ona wykazała.  
 
Izabela Ratajczak odpowiedziała, że ze strony powiatu nie było przedstawicieli. Jednak 
przeprowadzona kontrola nie wykazała żadnych zaniedbań.  
 
Radny Wojciech Zajler powiedział, że wg jego wiedzy bardzo ciężko zaadoptować pieska 
z naszego schroniska. 
 
Izabela Ratajczak odpowiedziała, że każde schronisko ma swoje zasady dotyczące 
adopcji. 
 
Radny Wojciech Zajler zapytał czy wskazana w uchwale kwota 30 tys. zł to jest dotacja na 
cały rok. 
 
Izabela Ratajczak odpowiedziała, że tak. Dodała, że te środki są przeznaczone na 
leczenie zwierząt. Po zakończonym roku Gmina Śrem przesyła rozliczenie z otrzymanej 
dotacji.  
 
Starosta Piotr Ruta powiedział, że nasz powiat co roku wspiera schronisko w Gaju 
pomimo tego, że podlega ono pod gminę Śrem.  
 
Radny Emil Majsner zapytał czy nastąpiły zmiany organizacyjne w strukturze starostwa, 
ponieważ pani Izabela Ratajczak w poprzednich latach występowała jako kierownik 
referatu. 
 
Starosta Piotr Ruta odpowiedział, że Referat Spraw Obywatelskich stanowiły dwie osoby i 
kwestie zarządzania kryzysowego oraz obrony cywilnej nie były związane z tym czym pani 
Izabela się zajmuje czyli sprawy obywatelskie, ochrona zdrowia w związku z tym utworzono 
dwa oddzielne stanowiska. Taki schemat, w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa 
Powiatowego już kiedyś funkcjonował więc od tego roku powrócono do niego ponownie.  
 
Sekretarz Dominika Fornalik powiedziała, że kompetencje i zakres zadań w związku z 
ustawą o ochronie ludności oraz cały szereg tematów związanych z zarządzaniem 
kryzysowym o czym już mówił pan Starosta jest proporcjonalnie dużo większy od tego 
czym zajmuje się pani Izabela, w związku z czym ta odpowiedzialność musi być równa i 
podległość pod Starostę jest w pełni uzasadniona.  
 
Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie udzielenia 

gminie Śrem pomocy finansowej w formie dotacji celowej. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad 8.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 
rok. 

Skarbnik Tatiana Cynka przedstawiła projekt uchwały.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
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Radny Emil Majsner zapytał z czego wynika zwiększenie funduszu dla Powiatowego 
Urzędu Pracy w Śremie. Czy jest to spowodowane zwiększeniem liczby etatów czy 
podwyższenia wynagrodzeń.  
 
Skarbnik Tatiana Cynka odpowiedziała, że to są środki które są ogólnie przyznawane dla 
powiatów, wyliczone przez Fundusz Pracy. Przeznaczone zostaną na uzupełnienie 
środków na wynagrodzenia. Dodała, że one są z góry planowane i tutaj nie będzie 
zwiększenia zatrudnienia jeżeli chodzi o przyznanie tych środków.  
 
Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 
Ad 9.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji 
Budżetu w 2025 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

Ad 10.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek zapytała, czy Radni chcą zabrać głos w tym punkcie 
porządku obrad?  
 
Skarbnik Tatiana Cynka powiedziała, że podzielając niepokój pana Radnego Emila 
Majsnera sprawdziła jakie dochody otrzymuje powiat za zajęcie pasa drogowego. 
Chciałaby przekazać bardzo dobrą informację gdyż porównując wpływy z dochodów z 2024 
roku do 2025 roku wzrosły one o ponad 7 % czyli o 30.003,13 zł.  
 
Radny Emil Majsner zapytał czy są to wpływy z najmu długoterminowego czy 
krótkoterminowego.  
 
Skarbnik Tatiana Cynka odpowiedziała, że wskazana kwota jest z różnych najmów. 
 
Radni nie zgłosili więcej głosów i wniosków. 
 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek 
zamknęła obrady Komisji o godz. 1001.  
  
Protokołowała  
Elżbieta Lewandowska - Jaśniak  
 
 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu, 
Rozwoju Gospodarczego Powiatu 

i Przestrzegania Prawa 
 

Ewa Lisek 


